



郭洋 苏州吴中公安分局胥口派出所供图

我是谁？我多大？ 家在哪儿？

自幼遭拐被逼卖花，小伙想找爸妈

苏州吴中的一个印染厂里，男孩郭洋正麻利地干活。对于一个没有身份的人来说，这份工作来之不易，因此他也格外珍惜。这个连名字都是人贩子给的男孩，不知自己的出生年月，也不知父母在哪里。从他记事起，就处于人贩子控制之下。在几年前侥幸脱险后，又一直为自己的身世奔波。

现代快报+/ZAKER南京记者 高达

身世成谜，十多年间随人贩辗转各地

郭洋的记忆开始于2005年前后的广州火车站。他回忆，估摸那时自己只有4岁左右。现在的年龄也是他以此推算出来的。

郭洋记得，下火车后他就被带到了白云区，自那之后，和一些年龄相仿的孩子在地铁站附近卖花成了他的日常。这些孩子平时由两名成年男子——“憨哥”和“虎哥”管理，“他们不卖花，负责控制我们。”

尽管年幼，但在广州卖花的日子，郭洋一刻都不敢懈怠。因为一旦有孩子没完成当天营业额，“憨哥”就会用残酷手段进行惩罚。郭洋的上身有很多烟头烫出的疤痕，腿上还有几道刀疤。处在这种环境下的孩子们，根本不敢也无力逃跑，这段往事成了郭洋最不愿提及的经历。

这样的日子持续了七年多，在郭洋12岁时，“憨哥”等人带着被控制的孩子们

离开了广东，后辗转上海和浙江多地。

随着郭洋长大，他的“工作”从卖花变成了在工地上干活，郭洋这个名字也是这时才有的。出于种种考虑，“憨哥”给了他一张“郭洋”的身份证复印件，并告诉他以后他就是郭洋了。

2014年，“憨哥”等人带着郭洋来到苏州。此时，公安部门已经在全国范围内开始了大规模的打拐行动。面对这样的形势，“憨哥”也变得警惕起来，常常带着孩子们东躲西藏，没有固定住所。

两年后的一个夜晚，“憨哥”开车带着郭洋和另一个男孩来到吴江松陵镇上的一家网吧。“他给了我500元钱，让我在网吧等他。”这是郭洋最后一次见到“憨哥”。等了几天也不见“憨哥”出现，郭洋意识到，自己被抛弃了。

无以为家，报警想找回自己的身份

500元钱很快就用完了，郭洋开始给网吧老板帮忙换取食宿，之后又通过中介每天到吴中的一家模具厂做日结零工。因为没有合法身份，郭洋受到了工厂主的区别对待，除了需要从事喷漆等较为辛苦的工作，被克扣工资也是家常便饭。没什么钱，没有身份证，他无以为家，结束一天的劳作后，常常露宿街头。

郭洋思量再三，觉得自己应该有个身份，于是报警。公安随后介入。吴江经济开发区一位好心的老板也愿意承担风险，让郭洋来自己的车行工作。但这样的日子没有持续太久，今年年初，由于无法忍受周围人对自己身世的指指点点，郭洋连夜逃离，来到了吴中胥口。

郭洋来到胥口后不久，胥口派出所民警金维宝向他了解情况并做了笔录。“第一次找到他，看到他流泪的样子，我就决定不能放着不管。”金维宝是目前和郭洋

联系最多的人，隔三差五就会去看他，还给他带上一份工作餐。“我也是个孩子的父亲，能理解郭洋的处境。如果大家都能漠视这个孩子，他有可能走到社会的对立面。”

胥口辖区内一名愿意收留郭洋的印染厂女老板找到了金维宝，她每月给郭洋开出3000多元的工资并提供食宿。由于郭洋没有身份证无法办理银行卡，工资暂由老板代为保管。对于这些钱，郭洋倒显得很无所谓。“工资对我来说没用，没有身份，我上不了网，也买不了火车票，连自己的电话号码也没有，能花在哪儿？”

除了帮忙找工作，金维宝还给郭洋买了字典等图书，下班后抽空教这个从未接受过教育的孩子识字。郭洋自己也会在周末听广播书场进行学习，目前已经会写自己的名字和一些常用字。渐渐地，郭洋变得不再自卑、沉默。

决意寻亲，“一路乞讨也要往北边去”

金维宝知道，当务之急还是要给郭洋寻找亲人、落实身份。

金维宝告诉现代快报记者，他曾经从郭洋这个名字入手调查，也联系上了远在云南的“真郭洋”，对方表示自己几年前确实遗失过身份证，但除此之外无法提供太多有价值的线索。

吴中警方也提取过郭洋的DNA生物样本，通过比对，发现郭洋曾在江西南昌停留过。但郭洋一口咬定从未去过江西，寻亲一事就此陷入僵局。

郭洋表示，之前控制他的“憨哥”等人，操一口河南口音，而且讲的大多是河南的事，由此推断，自己很可能是河南人。

郭洋去河南寻亲的想法十分坚决，多次表示就算一路乞讨也要往北边去，“找到了父母，我就能有一个身份了。”

金维宝对郭洋的这个想法并不认可。“孩子没有一技之长，路途漫漫，靠走根本

不现实。”金维宝告诉郭洋，他应该先将自己的生活稳定下来，满足基本条件后再出发不迟。

那郭洋一定要找到父母才能有身份吗？是否能在苏州落户？现代快报记者就此咨询了吴中公安分局人口管理大队的工作人员。对方表示，像郭洋这样的无户人员落户需要收养人。“凭借收养人、所在社区或村开具的证明，在DNA库比对排除被拐的情况后，经民政部门批准方可落户。”然而根据相关政策，被收养人年龄不能大于14周岁。如果按照郭洋的记忆，他已快19岁了。

“我觉得以他的样貌身高，最多十四五岁吧。”金维宝说，“今年国庆时，郭洋还问我有没有文化能不能参军，因为他想为国家作贡献。我告诉他，只要努力，没什么事是不可能的。郭洋是个淳朴的孩子，我也会一直引导督促他进步。”

种植牙纳入慈善援助体系之一——品质保障再升级

70岁以上可免费种1颗 享援助再享“签约种植”！

含种植体、基台和牙冠，凭身份证等有效证件可申请



“签约种植”助力慈善援助 4大优势保障种牙市民权益

自雅度口腔与玄武区慈善协会联合举办“慈善援助种牙”活动以来，4大惠民措施很受缺牙市民欢迎。首先，慈善援助种牙采取申请免费种牙1颗、补贴种植等多种方式：70岁（含）以上市民可申请免费种美国牙1颗，50岁（含）-70岁市民可获3000元种牙补贴。

第二，高水平专家亲种。雅度口腔汇聚德国牙医马丁、韩国牙医朴东信以及严晓东博士，从事10多年甚至20多年临床种植牙的他们，将为市民种好牙提供技术保障。第三，雅度口腔数字化设备种牙微创、微痛，实现“即刻种·快速用”。第四，为打消缺牙市民对种牙的顾虑，雅度口腔将和种牙顾客进行“签约种植”！切实保障种牙顾客权益。

优惠升级，活动假牙当钱用 半全口种牙尊享打包价

“签约种植”打消了种牙市民心中的顾虑；高水平牙医亲诊增强了种牙市民的信心；70岁以上可申请免费种牙1颗减轻了高龄老人种牙的负担。那么，缺牙颗数较多，甚至是半口全口缺牙有没有特殊的优惠政策呢？

答案是肯定的。雅度口腔为这部分缺牙市民特地推出了专享种植方案和优惠政策。首先是2颗种植体恢复半口牙方案，通过种2颗种植体当做“桥桩”，再在“桥桩”上修复牙冠，实现好牙心愿，本次活动，采用该方案种植

种植牙虽然越来越被缺牙市民所认可，但费用、种后服务保障等问题也让很多市民犹豫不决。为让缺牙市民早种上好牙早享口福，雅度口腔与玄武区慈善协会实施了“慈善援助种牙”活动；另外，为打消种牙市民疑虑，雅度口腔还将和每一位种牙顾客进行“签约种植”，切实保障种牙顾客权益。

的顾客凭活动假牙还可再减1000元！另外是全口种植方案（ALL-on-4），通过种植6到8颗种植体来恢复全口牙。本次活动，运用此方案种植尊享8.5折后再减1万元，优惠力度相当可观。

70岁以上申请免费种牙1颗 再享终身免费口腔检查服务

雅度口腔之所以有信心和顾客进行“签约种植”，解决顾客种牙的后顾之忧！其实就是对自身实力的自信；这种实力来源于数字化好设备、高素质好牙医、科学化好方案及至上的服务理念……

如果你存在缺牙状况，70岁以上缺牙市民凭身份证等有效证件可申请免费种美国牙1颗；50-70岁缺牙市民种牙享3000元种植补贴；种牙顾客还将享受终身免费拍片复查，终身免费口腔检查服务。

种植牙纳入慈善援助体系 70岁可申请免费种牙1颗

1. 预约即送品牌洗衣液一袋
2. 70岁以上可申请免费种美国牙1颗
3. 美学矫正9999元
4. 全口种牙享8.5折后再减10000元
5. 瑞士高品质种植牙种1送1(植体)
6. 种美国牙3颗及以上每满1万再减1000元……(详情请电话或到院咨询)

预约热线：025-83116699

(宁)医广[2019]第04-09-074号 广告